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s AGY) A o el o LN Balel Sl ya £ g (2

1- Beantworten Sie nur (A) oder (B) @ () 91 (1) oot i 450 =)
Erwéhnen Sie den wissenschaftlichen P e a1 alalf pllaiaal| 4S5
Fachbegriff.

oy o G ataalf JSghf 5 s (1)
a) Ein Teil des Skeletts, der die unteren 6 Al 3 geatly (il (yad plat |
Extremitiaten mit der Wirbelsaule e lie (yudai ISy Halusa | ()

bindet.
Veroti's . . aalie B Bigagadl (Z)
b) Der Abstand zwischen zwei

; - . Aia oY Aataiel)
aufeinanderfolgenden Z-Linien, der in )
der Mitte des hellen Bandes liegt.
2- Beantworten Sie nur (A) oder (B) () 9l (1) gt A 500 - Y
Was ist damit gemeint? 1) 3 guadiell Lo

a) Die Rezeptoren in den Pflanzen.

b) Die Neutralisierung.

Ot B OMGEwat ! (1)

-Jalaid! (@)
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YOWV/YAT Gyl platt - AL gt (23 A200) sLon ¥ - dolall 2 3L Al yud! pladl dalgdr (el

3- Beantworten Sie nur (A) oder (B) (<) 9f (1) =1 3ud) Ao i o) ¥
Erwihnen Sie die Stelle und die 1Al dd g9 HlSe HSH @
Funktion der Folgenden. O W 8 (6t St (1)

a) Die Nabelschnur beim Menschen OLud Y 1 B (prdacial ()

b) Die Eierstocke beim Weibchen

Die Stelle LSt Die Funktion da. s ¢t

4- Wiihlen Sie die richtige Antwort aus. Lao dadh Asvsual) A3l Wy - ¢
Die Spermatiden werden in Spermien in rh
............ umgewandelt. Sl g 31 A giad | a3 MY J g
..... Ay ‘:,a Lgie

@ der Teilungsphase RS BR] @
@ der Phase der Metamorphose bt gsaa @
(©)  der Wachstumsphase st
@ der Reifungsphase guaid| @
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S- Begriinden Sie. 1l Let Jle -0

Die Bindung zwischen den Antikérpern Baliaadt plus ¥ (po doLG )My iay

und den Antigenen gilt als sicher. 1S3 el i ¥

6- Was passiert: s e Sty 13Le -1
beim Fehlen des Enzyms Helicase von den | Lbds wgdf (e gt a3t wbid
Nukleuen der eukaryotischen Zellen. 951 gt Sl

7- Untersuchen Sie die folgende Figur, die die | cuS 53 s gif I JSad (sl -V
Struktur einer sexuellen Zelle zeigt, dann i o )
S ’ 190l Les I @D cdouis dds

beantworten Sie die Folgenden! PSR \ I

. _ £ 3ondl O 13 Gty 13s ¥ i
Erstens: Was passiert, wenn der Teil Nr. (2)

fehlt? {(Y) o)
Zweitens: Welche Bedeutung hat die Struktur A0)' 70 cofuidgaal Le :Lald
Nr. (1)?

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldulinl) ad A i
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8- Vergleichen Sie zwischen 2 (00 IS G (1B A
FSH- und LH-Hormonen in Bezug auf 286 e o LH  FSH. 39050
ihre Auswirkung auf das Weibchen. Ol ¥ ol e Lagis JS

5
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9- Zwel glei.ch lange Teile von DNA-Stringen | DNA daii o (pe (s 5 pidg - 4
wurden in zwei Probetuben gestellt. Im | e cpcugni b ggtatt gluie
El(rilzelnen W}llrd ein Verighied];r.lesEEnzgm AN | (< 1) sl LAY bl
jeden von ihnen angefiigt. Die Ergebnisse | .. . ..~ . \
waren, wie die Zeichnung zeigt. I 1P ol

E ¢ O OFE
5 —o e
N ~~
Desoxyribose einzelne DNA -Teile
3845 ruS 33 S ihre Linge von 4 bis 7
+ Neukleotiden
Stickstoffbasen Letsto DNA [y 53 pae £151
3—:—*—:@3)-’:«-" Helgd SOIGgdS 90 V-t (yo
Phosphatgruppen
Olawgd Ole gams
Nennen Sie das verantwortliche Enzym E, [ E . E Jstwed! @ujo¥! qul 83
. . v4 '
und E, in den beiden Fallen! | a Wl JS 8

Erkliaren Sie das!
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10- Beantworten Sie nur (A) oder (B) () 91 (1) o1 3ud) s f yet -\ s

Identifizieren Sie jede der Folgenden. 1o S Qe @

a) Die Knorpelgelenke. AB g it Jolad! (1)

b) Die FuBwurzel. 98t (o)
11- Wihlen Sie die richtige Antwort aus. 1dadd Aovouall A3l W1 i) -\

Die CD4- Immunrezeptoren befinden sich | (o aeliad! O @iwet! aags

auf der Oberfliche .... o S el e CD4 ¢ il
(@)  der B-Zellen Byas (0
@ der Makrophage S el @
@ der natiirlichen Killerzellen (NK) Jacdal! at5LaY @
@ der T-Helferzellen (TH) T suetuat st @

12- Erkliren Sie. 1k Lo yud -\ Y

Der Gelbkorper degeneriert wihrend 2l pgld! B pao ¥ ! jaiay
des vierten.Schwangersphaftsmonates, . ooken ¥ g ¥ I3 gy e (e
trotzdem tritt jedoch keine Fehlgeburt ein.

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldalinl) A A auj
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13- Was passiert i Sty 13Le -\ Y
beim Fehlen der DNA-Polymerase von | 3/g3 e DNA 3als @33l ol
dem Zellkern. alstl

14- Erwihnen Sie den wissenschaftlichen | ole J1a alalt mllaaalt S0 -1 €
Fachbegriff.

Ein lymphatisches Organ sitzt in der
oberen linken Seite der Bauchhohle..

s AL 5 yleatt
CAlntl (B da gl Wglaed Bul
Ol c g (e (g glall pun ¥

15- Erwdhnen Sie zwei Beispiele fiir 2955 Olousgy (pdlie ,Sal-Vo
die Struktur der Sexualgameten durch | Gixb (e Zewindl ZlieY!

eine mitotische Teilung. &) gn pluds!
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16- Beantworten Sie nur (A) oder (B)

Vergleichen Sie zwischen der Rolle der

Folgenden!

(AOUY 1 2200 sLon Y1 - Zoladt & g3l Byl aLaS B3lgs Hlal

1 (@) 9F (1) ot 3uad | ol y2500 -\
t (30 JS 593 (i (1B
FPSEN (PP (PN ES TRINPS (R ()

a) Die Zellwand und die Epidermalzellen | . . ... Ladt 3 Sl bt

der Pflanzenoberfliche in der Pflanzen-

Immunitét.

b) Die Uberempfindlichkeit und die zelluliren

Immunstrukturen.

CaSI Ay Al yaad! Acwlast (o)
A gl A L

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldalinl) A A auj
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17- Illustrieren Sie nur durch Zeichnen und | adey dadd @u b moy -\V
schreiben Sie die Daten: ,,die Struktur DNA 50550 S 53 GBI
eines DNA-Molekiils®. N o

18- Erwiahnen Sie die Funktionen des Ogepa Laills g ,S31 <\A
Thyroxins Hormon. oy 5.y

10
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19- Beantworten Sie nur (A) oder (B)

Schreiben Sie den wissenschaftlichen
Fachbegriff der Folgenden.

a) Ein kleines ringféormiges Molekiil befindet
sich in den Zytoplasmen der Prokaryoten.

b) DNA ist um Gruppen der Histonproteine
gewickelt.

20- Beantworten Sie nur (A) oder (B)
Erkliren Sie die Bedeutung
a) der Gelenkspfanne (Glenoid).
b)dertiefen Gelenkspfanne (Acetabulum).

(@) 9l (1) ottt syt -1 4
1ol JIAN elal! mllaaal| COSH @D
gy JSANN Gale e s(gre -]
g1 Sl gl 2y Sy geaw
(0 Ol g J g ails DNA (o)
-0 glaugh) Olid g »d 1

(@) 91 (1) ot uadt |yl =¥
s dicad o9 @

¥ gt (1)
Il gt ()

11
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21- Beantworten Sie nur (A) oder (B) 1@ (o) 9 (1) e gaadt i G50 =YY
Begriinden Sie. e
a) Die Spirogyra vermehrt sich sexuell | g s ¥ s 5L (1)

und asexuell, trotzdem scheint nicht die Y s ey i Wy Liwis
Generationswechselerscheinung in ihrem | 5 ate 450 5590 o gy

Lebenszyklus. Il ¥ CELS
b) Die Zygospore in der Spirogyra teilt sich )
meiotisch. cdonls (B g g 1 pudiy ()

Lihgun | g peew ¥

22- Erklaren Sie, wie man ein diploides | e Jsamtt (Soy oS mng- YY
(2N) Individuum ohne Bestdubung oder | . | - | e
Befruchtung bekommen kann. s iy

cobas | gl iali Ggs (OY)

12
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23- Wihlen Sie die richtige Antwort aus. | &azd dovouall Al ¥ i) =YY

Zu den natiirlichen Barrieren, die die 1l Lee
erste Verteidigungslinie beim Menschen )

. . . . Jiad A dacdall gt
reprasentieren, gehort/gehoren ...... - e w2

freen OO W1 B oW eland | das

@ die Magensaure Jieaolmt| Buaal| Ol a0 @
@ das Histamin Ot @
(©  die Interleukine atssamy
@ die Lymphokine LS gaadl| @

24- Erwihnen Sie zwei von den Verwendungen | pgiast 4158 (pe (nlill S0 =Y €
des menschlichen Genoms. .
.gs‘).&..d‘

13
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YT Gl alall - L gt (ZOUN 2200) slom 31— Zoladl 2 3L Awl yuh | aLa3| B3lgds Ol

25- Die folgende Sequenz stellt die
Anordnung der Strickstoffbasen an
einem der zwei DNA-Strange dar.

Cel 0 g (AL 2l -YO
A ole Acies g i) il gal
:DNA oy yi

/3 . TAC CCC GAT GGC CCG TTA ACT...5

Erstens:

Schreiben Sie die Sequenz der Nukleotiden im
mRNA Molekiil, die davon transkribiert ist.

Zweitens:

Nennen Sie das Enzym, das in diesem Fall
verwendet ist.

o? OIS gl Al oS! fy,‘t
?M‘ M}J}" ‘n.w‘ g,CcS‘ l:db
.Z\Jl:-..ﬂo.'.\.m‘_,b

26- Illustrieren Sie nur durch Zeichnen und
schreiben Sie die Daten: ,,die Struktur
eines knochernen Brustwirbels in der
Wirbelsdule im menschlichen Korper®.

SLed! S pe dazd g Il iag- ¥
29aad) (8 % pgld dralac 5,28 S )
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27- Untersuchen Sie die folgende Figur, dann

beantworten Sie die Folgenden

Erstens: Schreiben Sie, was die Figur
bezeichnet.

Zweitens: Welche Rolle spielt das Organelle

(AOUY 1 2200 slon Y1 - Zoladt & g3l Byl aLaS B3lgs el

Lo i | @ ¢t L Y (puyal =YV
(b
LIS dde Jou Le LS| &31
RNV Lol

@l 4y pgd

Nr. 3? b 3) (2)

&g A(Y) pdy

Nukleus

28- Beantworten Sie nur (A) oder (B)
Begriinden Sie.
a) Die chirurgische Sterilisation beim Mann
und der Frau ist kein voriibergehendes

Mittel zur Geburtenkontrolle
(Empféangnisverhiitung).

(@3 (00) 91 (1) ot gt i 3501 YA

r e

o2 o>t maalt! ydas ¥ (1)
dilu st (ye OLudY! ily ,S3
o) piad Wid el

LeS Libalins St (ugad! 35 ()

b) Die Scheide sondert Schleim ab. Sie besitzt pale Gl Gle (g5t &

auch Langsfalten.

15
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29- Wihlen Sie die richtige Antwort aus. | da3d dsouall Agla ¥l i) -Y4

Zu den Zellen, deren Produktion und 1okt Los
Reifung im Knochenmark vervollstindigt o AN _—
werden, gehoren ...... lerlal m Al LIS (e
...... o pliaat! tl:u ‘;ﬂ Lgaiyg
@ die T-Helferzellen (TH) (T e st matans sty @
@ die B-Zellen .(B) astai L @
@ die Makrophagen 3 S Zeaald L SETY @
@ die Tc-Zellen (To) aebur st Lt @
30- Was passiert s e Satoy 130e - ¥
bei der Unfihigkeit des Blutes, S Y2 pud) Gollatul puc
den Muskel mit Sauerstoff mit der 225 (A Aty de pully
geniigenden Menge und der geniigenden Aglalislalaal
Geschwindigkeit zu versorgen.

31- Wassind die Ergebnisse des Folgenden? role Al ylal) EL o8 Le -

Einer der ménnlichen Kerne verschmilzt | (e,S3t (619t gus| zload!
mit den beiden Kernen des Embryosacks | aiasgs 8 ool Lust Silg

in der Samenanlage der Bliite. 3,31

16
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32- Schreiben Sie den wissenschaftlichen | ole J1A1 Lalalt mllaaat| CEST-¥Y
Fachbegriff des Folgenden.

Eine Art der weillen Blutzellen, die die
fremden Organismen vernichten und in \
Phagozyten bei Bedarf umwandeln. Al g9 do yall plua Y penln

At e dceals LS

¢ AL 5 ylaatt
poai sliacdl andl LM ¢193)

33- Welche Rolle spielt das Wachstumshormon | (ge s awals 31 joudt ga Lo =YY
beim Menschen? OB b sed

17
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34- Beantworten Sie nur (A) oder (B) 1@ (@) 9f (1) ot gudt i G500 Y8
Vergleichen Sie zwischen s O (L3

a) der Immunrolle der jeweils peyerschen | azatty mb aad eladf 580 (1)
Driisen und der Lymphknoten. i glaeutt]

b) der Immunrolle der jeweils Mandeln und

der Trénen ety iy all seliadl o1 (2)

18
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35- Untersuchen Sie diese Figur, die eine Art | o Jies gt oL JSEH (pmayat -¥0
von den RNA-Molekiilen repréisentiert,

. . s ‘ D RNA W | ,;
dann beantworten Sie die Folgenden. ghlec ol ot dly

(4) (1) 3)
\ I
AU('2 ﬁ} AAAAAA
\
‘ (2)

Erstens: Schreiben Sie, was Nr. (1) und Nr. Y) (V) plEy¥ dte S5 Le g‘ast:y,‘n
(2) bezeichnen? B0 S 9.0 I | Gty 0B s LOLS
Zweitens: Ein Neukleotid kann durch ein DNA day i u-‘; IEANEY
anderes an dem DNA-Strang / 3—>/ 5 Harclldang "5 /3
ersetzt werden, trotzdem bleibt das TS e . 9o LoS il (g ol
produzierte Protein gleich. Erkldren Sie das.

36- Welche Rolle spielen jeweils die | Js :ds psai @it joudt ga Le- ¥%
Prostata und die zwei Samenleiter beim | - isle gty Gliug,d! 502 (yo

Minnchen? SOLUO N ,S3 a (yuBL
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37- Beantworten Sie nur (A) oder (B) (<) 91 (1) Ot auadt s 300 Y'Y

Schreiben Sie den wissenschaftlichen | 31431 —otalt xllaaelt st @
Fachbegriff der Folgenden.

ole

a) Ein Hormon erhoht die Verdickung des — , .

Endometriums. dlow 3Ly le Jon e, (1)
b) Die Pollenkorner werden vom Staubbeutel - Dby

einer Pflanze zur Narbe einer anderen | <ls (o LU Gy JlEl (o)

Pflanze derselben Art transportiert. o 6515587 cuie 115485

38- Was passiert, wenn i Gidomy 13Le YA
man in eine Maus mit einer Mischung Sl L oS (po dalin 515 (2
der durch die Hitze abgetoteten und Lyl 4 gidat| Licaad! (S) 551

virulenten Lungenentziindungsbakterien | .ottt ua (R) Lo as
(S) zusammen mit lebenden nicht
virulenten Bakterien (R) injiziert.

39- Was sind die Ergebnisse des Folgenden: 1ol AG yiledl AL Lo ¥4

Das Fehlen des Pollenschlauchkerns vom | .zlal! ae (yo g0 3190 ol
Pollenkorn.

20
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40- Wihlen Sie die richtige Antwort aus. | da3d dovouall Al ¥l o5 -0

Die Infektionsphase des Menschen im r ol Las

;ec:l})lenszyklus des Plasmodiums befindet 5395 b DL Sunall yslall dn gy

....... o2 Lodell pganga)dhs bl

@ im Bauch der weiblichen Miicke. i gadd! i Baae @
@ 1im Bauch der méannlichen Miicke. A gt 4S5 e @
@ im Speichel der mannlichen Miicke. s a3 S5 Gilat @
(@  im Speichel der weiblichen Miicke. asgadionicls  (3)

41- Was passiert, wenn $13) Sk 1300 - €Y

die Masern den Menschen zum B el OLud M dram? | ugpud @als
zweiten Mal attackieren. sl
21
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42- Vergleichen Sie zwischen roh Lae JS Gy y1B - £ Y
den identischen Zwillingen und den s liadl i1y AsLatiall 31931
zweieiigen Zwillingen beziiglich der (R 9 Ay yloy G (0
Entwicklungsweise.
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43- Beantworten Sie nur (A) oder (B)

[lustrieren Sie (nur durch Zeichnen), und
schreiben Sie die Daten

a) Die Phasen der Keimung der Pollenkorner.
Beginnen Sie mit der Sporenmutterzelle.

b) Ein reifes Pollenkorn.

@ (@) 9f (1) ol ) A 5 - €Y
1OLL ALS pe dadd gyl sy
e ¥ g g8 | Bty Ui (1)

T Qg (2955 J> e 2y
b rlat s (o)

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldalinl) A A

(AOUY 1 2200 sLon Y1 - Zoladt &y g3l Byt aLad B3lgs Hlwal
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44- Untersuchen Sie die beiden folgenden
Figuren, dann beantworten Sie die
Folgenden.

Erstens: Welche von der zwei Figuren
Nr. (1) oder Nr. (2) repriasentiert
den Kontraktionsfall, und
welche reprasentiert den
Relaxationsfall?

Zweitens: Was ist das Ergebnis
des Fehlens des
Cholinesteraseenzyms in
diesen Regionen.

(PPPY IPL W (i (I (A { DRWREY it 31

b

@B (1) ¢ () (St (pa g ¥
Bl 2 Legaly polan! Wl
RN PIRY

Ot oS3 @301 Olid Ao Lo sLols

§ Bloliad | UG 0B i

24
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45- Wenn Sie einen DNA-Strang haben, an
den sich die folgende Sequenz befindet

dde DNA day & SL IS 131 - €0
zdm‘&m|

'3 . TACGAATTCATT.....'5

Erstens : Erkldren Sie die Rolle des
Codes ATT , TAC, der sich an
diesem Strang wéhrend der
Proteinsynthese befindet.

Zweitens : Wie wirken die bakteriellen
Restriktionenenzyme auf die

Doppelhelix ein?

ATT « TAC 5 ,2811 595 yiid : ¥

das,ddl fas le B39 gol!
PP [ ES PRI
et Oley 35 55 Lo <Lols

SEonied! gl e A s

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldalinl) ad A

(AOUY 1 ZA0L) sLon Y1 - Zoladt & g3l Byl aLaS B3lgs Hlial

25






